

Панин Дмитрий
ученик 3 класса «а»
учитель начальных классов
Фомина Ольга Алексеевна

Сочинение

Семейная реликвия

Я – «богатый» и счастливый. У меня есть дедушка – Панин Николай Петрович.

Дедушка мой – герой. Хорошо, что он живой. В годы Великой Отечественной войны он был миномётчиком. У него было ранение, контузия. Воевал он на Орловско-Курской дуге. Дошёл до немецкого города Данцига. Он воевал с фашистами и победил их. За ратные подвиги награждён орденами (Отечественной Войны I-й степени, Красной звезды, Славы III-й степени) и медалями («За отвагу», «За победу над Германией»).

Демобилизовался в 1947 году и всю трудовую жизнь (около 50-ти лет) связал с доломитовым комбинатом. Работал экскаваторщиком на Бигильдинском руднике. Я им горжусь. О войне тяжело ему говорить. Рассказывал, что когда окончил девять классов, ему было 17 лет, началась война. Он добровольно со своим классом поехал копать противотанковые рвы под город Смоленск. Их обстреливали и бомбили немецкие самолёты. Вернулись домой, направили их на восстановительные работы под Волово. Когда исполнилось 18 лет, в 1942 году призвали на фронт. Под Тулой сформировали часть и направили на передовую на Орловско-Курскую дугу. После ожесточённых боёв, в роте из 100 человек осталось в живых – 35. В таком составе продолжали наступление. Под Брянском ранило, попал в госпиталь. Потом – опять на фронт, в батарею миномётчиков, под Жлобиным в Белоруссии. Приходилось проходить в болотистых местах по колено в грязи, нести на себе миномёты по несколько десятков километров. Располагались в окопах, которые были залиты водой. Дошли до Польши, форсировали реку Нарев. После артиллерийской подготовки продолжили наступление. Этим прорывом отрезали Пруссию от основной Германии и вышли к морю под Данцегом. Немцы, чтобы приостановить наступление, взорвали дамбу. Вода с моря затопила большую территорию суши, и приходилось идти по пояс в воде. Это было 25 апреля 1945 года. Во время боёв его ранило в бок осколком снаряда, но с передовой позиции он не ушёл. Наградили. Потом опять бои, артобстрелы. Снаряд попал в землянку, в которой он находился, его контузило. Госпиталь. Опять на фронт. Войну закончил в Кенигсберге. Потом служба в танковом училище, в г.Саратове. Демобилизация в 1947 году.

Мы с моим дедушкой часто гуляем на берегу реки Дон, наблюдаем за растениями и животными. Он любит рассказывать мне интересные истории из своего детства. Он воспитывался с бабушкой и дедушкой, а матери и отца не помнит, потому что они погибли. Меня он учит уважать родителей. По семейной традиции утром 9 мая мы, всей семьёй, собираемся у дедушки за праздничным столом. Папа ставит на стол, начищенный до блеска самовар. Мама – праздничный пирог. Мы пьём чай с чабрецом, ягодами, малиной. И вот, настает долгожданный момент. Дедушка достаёт из шкафа со слезами на глазах свой парадный китель. Я за ним наблюдаю с теплотой и нежностью, с уважением и гордостью. Открывает шкатулку. Там военные документы, ордена, медали, награды. Он разрешает подержать медали в моей ладошке. Их очень много. Они сверкают как разноцветные лучики: золотые и серебряные. Звенят как колокольчики. Дедушка достаёт из шкатулки другие медали и доверяет мне их почистить. Я тоже эту бесценную шкатулку буду беречь. Цена каждой из них – дедушкина жизнь. Это память. Это история. Это святое.



Мой дедушка-герой. Здорово, что он живой!



Это звезда героя? Вот это да!



Семья Паниных прожила в дружбе и согласии пол века. Я ими горжусь!

Панин Николай Петрович.

Панина Екатерина Степановна